



# 这11个项目入围省重点文旅项目库

记者从常州市文化广电和旅游局获悉,日前,江苏省文化和旅游厅公布了2024年江苏省重点文化和旅游产业项目名录,全省共入围65个项目,常州有11个项目入围省重点文旅项目库,总投资297.75亿元列全省第二,2024年度计划投资47.51亿元列全省第一,数量列全省第二。

张敏



常州东方侏罗纪旅游度假区效果图 文旅供图

常州大运河-老城厢文旅提升工程总面积4.4万平方米,建筑面积10万平方米。围绕大运河-老城厢文旅提升,重点实施青果巷历史文化街区三期(约园)、盛宣怀故居周边织补等项目。规划面积约7.4平方公里,按照“一环三轴十片区”功能和国家5A级景区标准,打造独具特色、充满魅力的常州“城市会客厅”。

常州三堡街-西直街历史地段保护更新包括重点建设西大王庙遗址保护活化利用工程、航仪厂改造项目以及西直街历史地段保护和更新项目,进一步挖掘钟楼运河沿岸历史文化资源,提升国家旅游休闲街区三堡街的地方特色和影响力。

溧阳天目湖平桥特色休闲体验旅游区项目规划用地约500亩,建筑面积约5万平方米,利用兵工厂旧址、矿坑、平桥石坝等资源,打造民国风格商业街区、矿坑公园、度假酒店、平桥石坝上游徜徉之旅康体养生等为一体的特色休闲体验度假区。

溧阳天目湖动物王国文旅综合体占地约430.7万平方米。建设用地26万平方米,建设天目湖FN动物王国综合体、大马戏主题演艺、商业购物娱乐、主题度假酒店等。

溧阳南山小寨(二期)项目占地约8.7万平方米,主要建设风情小镇商业街及智慧停车场,打造集商业文化、住宿、休闲度假于一体的南山旅游风情商业街。

金坛三星村考古遗址公园占地面积100万平方米,建设用地2万平方米,新增建筑面积8690平方米,项目分三期实施,打造三星村远古文化体验中心、江南农耕文明活化体验馆、文化博物馆集群。

常州舜山康养小镇占地4.69万平方米,建筑面积5.54万平方米,建设猪猪乐园、季子中心广场、乡村MALL、季子书院、万怡度假

酒店、学农营地、季子公园虞舜公园、康养旅游等九大功能板块,打造集文化传承交流、劳动实践教育、研学拓展、酒店住宿餐饮于一体的综合文旅项目。

常州东方侏罗纪旅游度假区(一期)建筑面积28.9万平方米,分两期实施,一期包括恐龙星球,配套建设恐龙人城堡酒店。二期建设文旅综合配套包括星际太空城文旅商业综合体项目等。

常州焦溪古镇保护与利用项目总面积41.5万平方米,重点实施古镇风貌恢复、生态环境整治、文保建筑修缮、景观节点建设及基础设施改造工程。

常州大观楼及止园建设工程项目主要为建设大观楼、止园、罗武街并同步实施周边道路、水系、市政景观及基础设施等。项目规划用地面积约10.25万平方米,总建筑面积6.25万平方米,其中大观楼建筑面积约1.4万平方米,止园建筑面积约0.35万平方米,罗武街约1.5万平方米,地下空间约3万平方米。

## 吕复平投身公安工作近三十个春秋 再“顶一顶”,撑起社区“平安伞”

吕复平是一名社区民警,投身公安工作近三十个春秋。作为老党员,这些年鬓发染霜的他,坚守在基层社区工作一线,秉持“群众无小事”的原则,他把上门入户走访工作做细做实,“有事找老吕”成了大家的共识。

天亮 葛小林



警方供图

吕复平担任溧湖派出所社区民警已15年,片区工业企业较多,有外来流动人口约1.8万人。去年5月,吕复平接到辖区于女士求助,其丈夫陈先生突发抑郁症不愿就医。此后一段时间内老吕放不下心,多次上门开导劝解陈先生,终于让他重拾生活希望,选择主动接受治疗。康复后陈先生专程赶到溧湖派出所,为老吕送上锦旗表达深深谢意。

2022年底,吕复平在入户走访途中突感不适,很快被确诊为肺癌一期,医生建议他立即手术治疗。那时吕复平正肩负重点工作专班任务,“那些家家户还不离开我,过两个月再说”,他选择优先安排好社区警务工作。

“老吕还不住院手术吗?”吕复平的同事忍不住提醒。

“我的身体我心里有数,还能顶一顶!”说罢,他又匆匆戴上执勤帽,钻进彼时凛冽的冬雨中。

手术安排一次次延后,所长王奇峰不得不责令他强制休息,立刻安排手术。然而术后不到两个月,吕复平听闻派出所近期任务繁重,又自告奋勇提前结束病假

返回工作岗位,同事无不感叹感动。

事实上,吕复平凡事讲究亲力亲为,也与地区发展需求紧密相关。因片区位于西太湖科技产业园,需同时兼顾生产企业357家,其中上市企业20家,老吕做到了“一企一档”,面对问题往往只要他在场,便能做到快速精准施策,安商护企重点工作得以有序开展。

面对服务企业生产经营中涉及的电信诈骗防范、安全风险排查和矛盾纠纷化解等工作,吕复平善用巧思,耐心处置,往往别人眼中的“大场面”经过老吕到场协调,总能有条不紊,顺利解决。

片区内有3所学校,共计约14900名学生。吕复平在常态化巡查宣防外,更紧抓开学、期中、期末三个关键时段,开展“大扫除”式隐患排查,对学校物防设施进行“专项体检”,每当学生大批量进出,老吕总是在学校门口忙前忙后。寒来暑往,风雨无阻。

老牛亦解韶光贵,不待扬鞭自奋蹄,年过半百的社区民警吕复平,用自己的实际行动,努力把社区的“平安伞”顶好。

## “110吗?我抓到一个‘杀人犯’” 男子谎报警情被处罚

有困难找警察,有警必处;谎报警情、骚扰取乐,违法必究。近日,常州一男子谎报警情,自称抓到了一个“杀人犯”,被公安机关罚款处罚。

“喂!110吗?我这边抓到一个‘杀人犯’!我已经把我关起来了,你们快来啊!”近日,常州天宁区朝阳桥派出所突然接到一男子报警,电话中对方言语急促,还未等民警询问具体情况,便匆匆挂断电话。

事态紧急,民警全副武装,根据对方阐述地点,迅速赶往现场。

民警到达现场后被眼前的一幕惊呆了,现场井然有序,说好的“杀人犯”呢?

民警询问商铺老板,老板也都蒙了。此时报警人见民警真来了只好坦白说没有“杀人犯”,

是他“一时兴起”谎报警情。

处警民警听后真是哭笑不得,但为确保群众安全,民警仍在周边巡逻检查,确保万无一失,随后将这位报警“义士”带回派出所。

此时,这名报警男子才意识到自己一时“口嗨”的严重后果,承认了自己的错误。

鉴于男子知错能改的良好态度,公安机关决定对其进行罚款处罚。

警方提醒市民,《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条规定:散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

江宵斌 葛小林

## 常州机场上半年完成旅客吞吐量创新高

记者昨日从常州奔牛国际机场获悉,今年上半年,机场完成旅客吞吐量213.6万人次,同比增长13.8%,创历史同期新高,其中国际及地区旅客吞吐量12万人次,同比增长138.7%;完成货邮吞吐量8649.8吨,同比增长2.88%。

据悉,客运方面,机场不断提升航线网络覆盖度,今年以来国内新增吐鲁番等热点航线,国际及地区航线通达泰国曼谷、越南芽庄、老挝万象和澳门等地,基本恢复至疫情前水平;6月旅客吞吐量超37万人次,创历史同期新高。暑运期间,机场针对旺季需求,进一步优化航线布局,计划新增常州—威海、常州—西宁、青岛—常州—吐鲁番、绵阳—常州—

沈阳等航线,加密沈阳、哈尔滨、青岛、吐鲁番等航班,进一步丰富旅客出行选择。此外,机场坚持以旅客为中心,增设多个市区旅客班车便民乘车点,并创新推出“萌宠恐龙”主题专线大巴,提升旅客出行体验。

货运方面,机场持续加强货源组织,紧密联系货运代理签订包舱协议,争取东航与深航优惠政策,开通申通“陆转航”业务;积极拓展鱼虾苗等鲜活货物增量,取得川航、深航禽苗类运输资质,有力保障新增鹅苗运输。另外,机场开通了江苏首票川航国内转国际业务,推进澳门航国际中转,进一步构建以常州为中转点的多航司中转服务。

常机 葛小林

## 老人船上突发疾病,交通执法紧急送医

近日,一艘正在京杭运河常州西港附近水域航行的“鲁济宁货3xxx”船上,一位老人突发急病。紧急时刻,常州交通执法人员及时赶到现场,通过临时管制与协助转运,10分钟内将老人送上了120救护车。

据介绍,当天上午9时20分,“鲁济宁货3xxx”船长的母亲正在生活舱内忙碌,突然,老太太倒在地板上,出现意识模糊、无法言语的症状。儿媳见状,立刻到驾驶室通知丈夫,两人决定就近靠岸就医。哪知,船长拨打120后才发现,在繁忙的主航道中央临时转向进港,风险就不小,再加上雨天能见度差,夫妻俩对周边情况也不熟悉,即便成功靠港,靠岸点是否具备转运病人上岸的条件也是未知数。面对太多的不确定因素,焦急的船长拨通了12395水上救援热线,请求常州交通执法

部门的帮助。

常州市交通执法指挥中心接警后,立即启动水上人员救助应急预案,指令距事发地最近的水上执法中队应急值班人员赶去救援。

执法人员驾艇到达现场后,第一时间对航道船舶流量开展临时管制,确保救援货船安全进港。但由于常州西港沿岸淤积严重,货船行驶到距岸边40米处时,再也无法前进。执法人员见状,与家属沟通后,果断将老人转运至执法艇,赶到水上执法中队驻地登岸,将老人送上救护车。

据悉,突发疾病的老人平时一向在老家居住,此次是随儿子、儿媳上船体验生活,因对天气以及行船生活不适应导致突发疾病。目前,经过救治,老人已无大碍。

张昊好 耿星波 葛小林